
  
香美市では，豊かな教育環境を生かした教育活動の実現に向けて，６年前から地域や企業の 

協力を得て“土曜授業”を行っています。土曜授業は，家庭，学校，地域が一緒になって行う 

多様な学習（文化やスポーツ・体験活動など）を各学校で企画しており，子ども達に土曜日に 

おける充実した学習機会を提供しています。 

その一環として行われた中学１・２年生対象の香美市キャリアチャレンジデイ・小学生対象 

のキッズチャレンジデイについてご紹介します。 

 

 

 

          生徒から講師の方へのメッセージを紹介します。 
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ブース講師：高知県商工労働部産業創造課 
令 和 元 年 度 

香美市教育委員会 

香美市立教育研究所 

キャリア教育通信 

№2８ 

株式会社土佐山田ショッピングセンター 

 高校生などとコラボして豚を宣伝したり作ったりすること

で，商品開発力や広報力などの能力をつけることができるこ

とに感動しました。スーパーは，商品のものを消費するだけ

でなく，商品のことを伝えるところだという視点はなかった

ので大変勉強になりました。 

そして，高知が好きでバリューに就職するのは，高知を推

していくこととして素敵なことだと思いました。 

ブース講師：高知県立あき総合病院 ブース講師：自衛隊高知地方協力本部 一斉授業の講師 

松崎 了三氏 

高知県教育委員会事務局人権教育課 

 今回のお話を聞いて，私たち子どもの事を

こんなにまで考えてくれている人がいるとい

うことに感動しました。私も部活動でトラブ

ルがあり，友だちから相談を持ちかけられる

事が多々あったのですが，なかなか解決策を

見出せずに困っていました。 

しかし，今回のお話で，「相手の立場で考え

ること」が大切なのだと知り，少し安心しま

した。 

本当にありがとうございました。 
ブース講師：高知情報ビジネス＆フード専門学校 体験をしているブース

もありました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

一斉授業にて 
株式会社城西館 

 改めて接客の仕事は大変で楽しい仕事だということが分かりました。城西館というのは，よく耳に

していたけれど，実際に行ったことはなかったので今度行ってみたいと思いました。 

以前観たホテルの仕事のドラマは，従業員の人達がいつも笑顔で明るくすごく憧れの仕事でした。

やっぱり笑顔は，忘れてはいけないということも分かりました。私も常に笑っていると言われている

ので，この笑顔は将来役に立つかもしれないと思いました。常に笑顔でいることはすごいことです。

接客の仕事はかっこいいなと思います。 

 大栃小学校「塩の道についての学習」 

〇実施日 １０月１９日（土） 

 〇内 容  昔から山間部と平野部をつないできた塩の道を

実際に歩くことで，物部地区の歴史，山間地の人々

の生活，思い等について学ぶ。 

 〇成 果  当日は天候が不安定で，予定していたコースを歩

くことができなかった。 

しかし，塩の道保存会の方々から，「塩の道」の歴

史や文化，昔の人の生活の様子を学ぶことができた。

また，保存会の方々の「塩の道」を地域の宝ものと

して次の世代へと継承していきたいという思いも知

ることができた。 

日 本 航 空 

 今までは，飛行機に乗るときに特に何も考えずに乗って

いましたが，その裏では様々な人たちの協力があって飛行

機を飛ばすことができていることを知りました。 

操縦技術よりも訓練の方がつらいということには驚き

ました。操縦は，意外にも誰にでもできるそうです。その

話を聞いてかなり驚きました。 

パイロットになるには，才能よりも努力することの方が

大切だし，成功につながっているのだと思いました。 

 舟入小学校「わくわく自然教室」 

 〇実施日 １０月２６日（土） 

 〇内 容 【低学年】果物電池・スライム作り・こけ玉作り・昔のおもちゃ作り 

【高学年】ケナフ紙すき・微生物発電・発電をしよう・手づくり風車 

〇成 果  ・体験型の講師の講座が多く，楽しく活動することができた。(低学年) 

・日常生活の不思議な事象を探究していくことで，新たな発見や見識が生まれてくる 

ことを実感できる内容だった。（高学年） 

 


